



# 臺灣花蓮地方法院新聞稿

發稿日期：110年12月17日

發稿單位：書記處

連絡人：書記官長李明正

連絡電話：03-8225144#203

編號：110-063

～司法當軸心，共好譜太平～

## 花蓮地方法院與花蓮慈濟醫院合作活動新聞稿



本院與花蓮慈濟醫院（下稱慈濟醫院）於110年10月進行年度合作事項會議，確認兩院以專業資源共享，辦理教育訓練、提升雙邊兒少保護業務職能及國民法官模擬法庭活動等，慈濟醫院前已推薦多位醫師至本院辦理醫療系列講座，本院同仁收穫良多，本院許仕楓院長帶領庭長及法官等同仁賡續前往慈濟醫院舉辦國民法官模擬法庭及兒少保護主題演講活動，積極實踐合作計畫方案。

## 國民法官模擬法庭熱鬧揭幕

國民法官新制已列為慈濟醫院年度核心課程，為落實課程內容，院方依司法院 110 年度「國民法官制度-工商、人民團體合作推廣



計畫」申請於 12 月 14 日辦理國民法官模擬法庭，本院許仕楓院長帶領同仁到場協助程序進行，本場法庭活動由本院刑事庭黃鴻達庭長擔任審判長，慈濟醫院選派極具演出天份職員擔任法庭活動成員，產生如實境效果般的法庭攻防現場；而透過具體而微的選任程序、審前說明、審理程序及評議程序，出任國民法官之醫護同仁雖未準備，但均能細膩檢視證據並完整表達自我想法，其他與會同仁亦能完整了解國民法官新制之程序構造，活動圓滿成功，為下一場次慈濟醫院國民法官模擬法庭的推展創下好口碑。

## 司法與醫療火力支援編織社會安全網

慈濟醫院於 12 月 16 日邀請本院吳明駿法官擔任該院舉辦「從司法角度看性侵害與兒少保護案件」專題講座，林欣榮院長暨到場參與之醫護同仁近 300 人，甫自檢察官轉任之吳法官辦理相關案件之經驗

豐富，開場即強調辦理性侵害及兒少保護案件之第一線醫護人員是司法與事實間的橋樑，居於關鍵性地位，直、間接證據之定義及保留方法之重要性等；吳法官另外重點闡述醫事單位應如何正確應對偵審機關就相關案件之函詢及法庭作證，冀望增強個案於醫療體系及司法系統間之溝通，在尋求案件真實的過程中緊密合作，演說精彩絕倫，在法律與醫學之交叉點上綴發光芒。

